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1. Vilka fenomen bidrar till - ' o

A) att man kan minimera det blandande som reflekteras frin vatten

B) att man observerar en regnbage

I. C) Nedanstiende figur visar ett forem C framfor en lins. Vad hénder med

bilden A’B’C’ som uppstir bakom linsen @n den &vre halvan av linsen ticks med en
pappskiva?

_a) A’B* forevinmer,

) Ingen del av bilden forsvinner.

O

Bilden blir ljussvagare.

_e) Bildenblir ite ljussvagare.
f) Bi = linsen.
Bilden flyttas inte.
Motivera bland annat med hjilp av en bi struktion.
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1. D. Om en diamant skall gnistra méste &ven baksidan vara ren frén fett, olja etc.
Varfor? '
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2. Figur I visar tva perfekta speglar pd ¢t ?Hﬁ"d L fran varandra, Figur 11 g, b, och ¢
visar liknande anordningars [de r&slp ve lingder L, L2 och L2, men med ett
annat antal speglar. Ett ljusknippe skicks me|jqy, de tvd speglarna i figur [ s att det

wriffar spegelytan vinkelratt. Den re,:sll fande elektromagnetiska vagen har di en
grundfrekvens, | vilken/vilka anordning8t i figur It kyjie en sidan elektromagnetisk

vg orsaka resonans? Vilken sviingning§mod (det vij| Sdga m) kommer den i si fall
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Fyra polarisatorer (P) och tre kvartsplattor (K) placeras efter varandra enligt figuren
nedan. Den optiska axeln for plattorna ir vinkelrat mot den infallande vigen I ™.
Den forsta plattan bildar vinkel 45° med den forsta polarisatorns
genomslippsriktning. De tre efterféljande é:lnrisntnrer har samina
genomslippsriktningar som den forsta och de tva efterfoljande plattorna ér
orienterade pa samma siitt som den forsta. Anordningen dr byggd for att slappa
igenom vaglingden 682,5 nm med maximal intensitet. Tjockleken pa kvartsplattorna
ar 1,8 mm, 0,9 mm och 0,45 mm. Vad ir den kortaste vaglangden inom det synliga
omradet som sldpps igenom med maximal intensitet? Bortse frin bade reflektions-
och absorptionsforluster i anordningen och anviind n, =1,5442 och n_=1.5533.
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4. 1 ett d6ddampat métrum sitter fem olika stora htgtalare monterade pa en rit linje och
pa samma avstand fran varandra. Rakt framfor hogtalarna finns en vridbar mikrofon
som registrerar ljudet. Hogtalarna kan var fir sig anslutas till en tongenerator som

avger frekvensen 17,0 kHz. I figuren nedan visas intensiteten som funktion av
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mikrofonvinkeln under €n experimen’¥l Upptagning. Vid bertkningar kan du sdtta
ljudets fart i luften till 340 m/s.

a) Hur ménga hogtalare var inkopplade vi UPptagningen?
b) Hur stort var gystindet mellan hogtalarna?

c) Uppskatta hdgialarnas effektiva diameter.

n 4p
5. Den spontana emissionen hos iﬂg sker inom eft 3,0x10° Hz brett
frekvensomrade. Det fria spektralomridet eng. free spectral range) hos laserljuset &r '

3,75x10° Hz. For att gora ljuset mer matiskt dvs enbart fa en frekvensmod
liter man laserstrilen passera en Fabry
a) Vad ar lingden pa laserkaviteten?
b) Hur ménga frekvensmoder skickar lasefn ut?
c) Om ljusets koherenslingd skall vara gtorre an 1,0 m vad skall avstindet mellan
plattorna i interferometern d vara?
Antag n=1

LYCKA TILL! »

Formella regler: For att f2 full poang pé tenfamensproblem kravs: att uppstallda
samband motiveras sé ait |6sningsgangen laffkan fBljas, att samtliga infsrda symboler
definieras, och att ritt'svar med ritt enhet anges. {

Avsluta alla berikningsproblem med ett tydligt, inramat Svar.
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